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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE D’INSTALLATION  

Hôtel de Région, Orléans, mardi 3 juillet 2018 

 

 

Objectifs de la séance d’installation : Connaissance mutuelle et définition d’un intérêt commun à agir 

− Présenter la démarche à l’origine de cette conférence ; 

− Favoriser la connaissance mutuelle et le décloisonnement afin d’identifier un intérêt commun à agir ; 

− Identifier les attentes de chacun des membres afin de poser les bases d’un « contrat de participation » qui vise à assurer la confiance réciproque et 

la co-responsabilité avec la Région Centre-Val de Loire dans la réussite de la démarche ; 

− Identifier des thématiques prioritaires qui pourraient faire l’objet d’une réflexion collective à travers des « chantiers » qui seront portés par la 

conférence permanente. 

 
Méthodologie : une approche participative basée sur des techniques de brise-glace et d’intelligence collective 

Programme : 

9h30 :  Autour d’un café, connaissance mutuelle et expression des attentes 

 

10h15 :  Les motivations et les attentes de la Région Centre-Val de Loire autour de la création d’une Conférence Permanente des Relations 

Internationales,  

Discours introductifs du Président François BONNEAU et du Vice-Président Charles FOURNIER 

 

10h45 : Atelier d’intelligence collective autour de l’intérêt commun à agir au sein d’une Conférence Permanente des Relations Internationales 

 Animé par l’équipe de la Direction Europe et International 

 

11h45 :  Restitution des échanges 

 

12h15 :  Conclusions et prochaines étapes  

 Discours de clôture du Vice-Président Charles FOURNIER 
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Le mot de l’exécutif : 

(citations des discours de présentation à retrouver)  

 

 

 

 

« Que cela vive de manière partagée !» 

« Nous sommes une région porteuse des valeurs de la solidarité internationale » 

 

 

 

F. Bonneau 

 

 

 

 

 

 

 

« Il faut penser cette conférence comme ouverte, avec la possibilité d’associer des acteurs à des chantiers, d’avoir des membres tournants dans le comité 

d’animation.»  

« On va appeler à l’implication de tous, la manière de penser les travaux doit se faire ensemble.»  

 

« Nous avons besoin de coopérer et de nous ouvrir au monde. Il y a un enjeu d’entraînement des autres pour lutter contre l’affaiblissement de l’implication 

des collectivités territoriales à l’international.» 

« C’est un enjeu de travailler avec une grande diversité d’acteurs. Nous n’avons pas la vocation de favoriser l’accès aux marchés mais la culture commune de 

la coopération est un sujet collectif.» 

 

 

C. Fournier 
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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE D’INSTALLATION  

 

 

 

 

Les résultats : 
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1. Vos attentes pour la conférence 
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2. Vos idées pour agir collectivement au sein de la conférence 
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3. Vos premières idées de thématiques 
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4. Vos doutes et questionnements 
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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE D’INSTALLATION  

 

Les prochaines étapes : 
 

 

La 2
e
 séance aura lieu le 25 septembre 2018 de 14h à 17h. Elle sera organisée autour de deux axes : 

- Travailler sur les sujets qui feront l’objet d’un travail collectif  

- Continuer à installer le fonctionnement de la conférence 

 

Cette 2
e
 séance sera préparée par un comité d’animation restreint, avec l’appui de la coopérative Kaléido’Scop. Dans le cadre de cette démarche 

participative expérimentale, le comité d’animation a vocation à s’élargir chemin faisant et à se renouveler périodiquement. 

 

 

 

 

Annexes 

 
 

Annexe 1 - Questionnaire d’évaluation, sur le lien suivant :  EVALUATION 3  JUILLET

Ou copier ce lien dans votre navigateur : https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSehlHzlQ-ZkzM-QrLS89vl2yuKKq3bi74HPkdZFr0gNX6tnAw/viewform 
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Annexe 2 - liste des participants 

ORGANISME NOM PRENOM ORGANISME NOM PRENOM 

A.S.I.E MISSA Françoise 
CONSEIL DEPARTEMENTAL DU 
LOIRET 

BENAYAD-COSTYS Sarah  

A.S.I.E PAYEN Alain 
CONSEIL DEPARTEMENTAL DU 
LOIR-ET-CHER 

PELERIAUX Patricia 

AFCCRE CHAILLOU Christophe  CRAJEP - CEMEA LEGER Delphine 

AGENCE DE L'EAU LOIRE-
BRETAGNE 

GILLIARD Hervé 
CRAJEP - COMPAGNONS 
BATISSEURS 

BEC Guillaume  

AGENCE DE L'EAU SEINE-
NORMANDIE 

HEBERT Arnaud  CRAJEP (excusé) DEWEER Vincent  

AGENCE FRANCAISE DE 
DEVELOPPEMENT (excusé) 

AMBLAT Emilien CRESS COLLIER Chloé  

CCI CENTRE VAL DE LOIRE 
(excusé) 

BONNEVILLE Antoine CRIJ CENTRE VAL DE LOIRE ADAM Delphine 

CENTRAIDER METTRE Renaud CRIJ CENTRE VAL DE LOIRE ZIND Camille  

CESER COUPEAU Hervé  CUF KAMELGARN Daniel  

CHATEAUROUX METROPOLE & 
DEPARTEMENT DE L'INDRE 

HUGON Jean-Yves DIRECCTE  BLAZQUEZ Fabrice  

CICLIC GERMAIN Philippe DRAAF CENTRE VAL DE LOIRE BONHOURE Anne-Claire 

COMITE REGIONAL DU 
TOURISME (excusé) 

ROIRON Pierre-Alain DRAAF CENTRE VAL DE LOIRE TATIN Gilles 

COMMUNE DE LES HERMITES 
(37110) 

de BRANTES Guy  DRAC  N'DOYE Vanessa  
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ORGANISME NOM PRENOM ORGANISME NOM PRENOM 

DRDJSCS CAMIN Cécile  
PREFECTURE DE LA REGION 
CENTRE-VAL DE LOIRE ET DU 
LOIRET 

GAILLARD Denis 

DREAM EAU ET MILIEUX BRUGIERE Marc  RECTORAT RAGUER Sylvie 

ELASTOPOLE (excusé) GILLE Olivier  RESEAU AFRIQUE 37 BOLZON Marie-Claude  

ERASMUS+ 2E2F PRIGENT Jean-Luc  UNIVERSITE DE TOURS DESMET Marc  

F3E DELCAYROU Laurent  UNIVERSITE D'ORLEANS AGROFOGLIO Luigi A. 

France VOLONTAIRES (excusé) DE MARCH Michel VILLE DE BLOIS ENNAJIB Rachid  

GIP ALFA CENTRE MASSIP Anne  VILLE DE BLOIS MONTEIRO Catherine 

INSA CENTRE VAL DE LOIRE FEUILLARD Guy VILLE DE BOURGES DUHAMEL Benoit  

INSTITUT FRANCAIS MAGNAC Claire  
VILLE DE SAINT JEAN DE LA 
RUELLE 

BUREAU Françoise  

LE MOUVEMENT ASSOCIATIF 
CENTRE VAL DE LOIRE 

BENASSY Delphine VILLE DE TOURS - DRICD SIVIGNY Aude  

LE STUDIUM MONTAGU Aurélien  VILLE DE TOURS (excusé) TEBALDI Jérôme 

MAISON DE L'EUROPE DE TOURS 
CENTRE VAL DE LOIRE 

VANDMEEN Suzel  VILLE D'ORLEANS (excusée) GRIVOT Martine 

ORLEANS METROPOLE CORNIER Céline        
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Direction Europe et International 

DGMTD 

Région Centre-Val de Loire 
 

9 rue Saint Pierre-Lentin 

CS94117 

45041 ORLEANS Cedex 
_________________________ 

Tel : 02 38 70 28 14 
_________________________ 

Cooperation-europe-internationale@regioncentre.fr  

 

 

 

 

Les premières réactions des participants : 

 

« Déjà je suis contente, je m’attendais à une conférence classique.» 

« Il y a la force de l’exemple: agir ensemble pour résoudre des problématiques. » 

« Si personne ne gagne d’argent, ça ne va pas durer longtemps.» 

« C’est bien d’échanger avec des acteurs qui ne sont pas de mon champ habituel.» 

 

 


